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plakatų konkursas „Vanduo taikai“



Kaip susiję vanduo ir taika?

„Vanduo taikai“ – 2024 m. pasaulinės vandens dienos šūkis (JT). Vanduo gali sukurti taiką, arba sukelti konfliktą. Viskas priklauso nuo mūsų visų elgesio. Kiekvienas Pasaulio žmogus turi teisę į švarų, sveiką vandenį. Kai vartoti tinkamo vandens trūksta, gali kilti įtampa. Tik geranoriškai bendradarbiaudami, tausodami aplinką ir vandenį, žmonės gali patenkinti visų žemės gyventojų vandens poreikį ir stabilizuoti pasaulį. 
· Pasaulio sveikatos organizacija (PSO) praneša, kad kasmet dėl kokybiško vandens stygiaus miršta 1,4 milijono žmonių, o 74 milijonų žmonių gyvenimas pasmerktas būti trumpu dėl ligų, susijusių su netinkamu vandeniu, bei netinkamomis sanitarinėmis sąlygomis ir higiena (PSO 2022 m.).
·  1 iš 4 žmonių – tai yra apie 2 milijardai žmonių visame pasaulyje – neturi saugaus geriamojo vandens (WHO / UNICEF 2021).
· Beveik pusei pasaulio gyventojų – 3,6 milijardo žmonių – trūksta saugių sanitarinių sąlygų (WHO / UNICEF 2021).
· Pasaulyje 44 procentai buitinių nuotekų nėra saugiai išvalomos, tad nuolat teršia aplinką (JT vanduo, 2021).
· Prognozuojama, kad iki 2050 m. pasaulinis vandens poreikis (išgaunamas vanduo) padidės 55 proc. (OECD, 2021).
·  Lietuvoje energetikos, chemijos, metalų pramonės, trąšų gamybos ir kitose srityse veiklą vykdo per 250 tūkst. įmonių. Dėl jų veiklos kasdien susidaro tūkstančiai tonų atliekų, nuotekų, į orą išmetama kenksmingų medžiagų. 
Viskas Pasaulyje susiję, taigi netinkama žmogaus veikla neišvengiamai įtakoja bendrą aplinkos būklę, didina užteršto vandens kiekį, kelia įtampą.

Kuo galime prisidėti mes?

NETERŠIAME APLINKOS
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Konkurso siekis – sukurti plakatus, kuriuose būtų meniškai išreikštos mintys, kaip užkirsti kelią aplinkos teršimui, 
bei kokių prevencinių priemonių turime imtis, siekiant tausoti aplinką ir tuo pačiu vandenį?



Reikalavimai dalyviams:
· Išreikšti savo nuomonę konkurso tema, sukuriant plakatą. Jis gali būti pieštas, koliažinis, fotografuotas ar kurtas skaitmeninėmis programomis! Plakato dydis – A3 (arba pikselių/cm atitikmuo, jei jis pagamintas skaitmeniniu būdu). Dirbtinio intelekto (DI) naudojimas yra draudžiamas. Popieriaus kokybė turi būti geresnė, nei kopijavimui skirto popieriaus.
· Darbų pateikimas: iki kovo 8 d. kokybišką plakato nuotrauką siųsti, naudojant nemokamą „WeTransfer“ sistemą (joje nurodant el. p. rluksiene@vandenys.lt); arba plakatą pristatyti į bendrovę „Dzūkijos vandenys“ (Pulko g. 75, Alytus), kur jis bus nufotografuotas.
· Darbai negali būti kolektyviniai (turi būti vieno autoriaus).
· Skiriamos dvi dalyvių amžiaus grupės: 1) 1–5 klasių moksleiviai; 2) 6–12 (I–IV gimnazijos) klasių moksleiviai.
· PRIVALOMA nurodyti: autoriaus vardą, pavardę, klasę, mokyklos pavadinimą, mokytojo vardą, pavardę, telefono numerį, elektroninio pašto adresą.

Darbų vertinimas ir apdovanojimai:
· Plakatus vertins komisija (profesionalus dailininkas, miesto savivaldybės administracijos Švietimo ir sporto skyriaus atstovai, vandens tiekimo įmonės atstovai). Bus skirta po tris prizines vietas abiejose amžiaus grupėse. 
· Komisija, vertindama darbus, atsižvelgs į šiuos kriterijus: · atitikimas temai · idėjos originalumas · meninis atlikimas.
· Be to, plakatai bus vertinami ir viešu balsavimu interneto tinklalapyje www.vandenys.lt nuo pirmojo darbo įkėlimo. Bus apdovanoti trijų darbų autoriai abiejose amžiaus grupėse, surinkę daugiausiai balsų.
2024-03-22 Alytaus Jaunimo centre vyksiančio renginio metu nugalėtojams bus įteikti prizai. Padėkos bus įteiktos VISIEMS konkurso dalyviams ir mokytojams.  

Kilus klausimams, rašyti el. p. rluksiene@vandenys.lt, arba skambinti tel. 555 82 (Rasa Lukšienė, I–IV: 7.30–16.30, V: 7.30–4.00).





Konkurso dalyvių darbai autoriams negrąžinami, jie gali būti eksponuojami parodose ar spausdinami leidiniuose.
UAB „Dzūkijos vandenys“, būdama duomenų tvarkytoja ir valdytoja, asmenų ir objektų saugos tikslais, tvarko konkurso dalyvių ir jų mokytojų asmens duomenis (vardas, pavardė, amžius, mokymo įstaigos pavadinimas, 
telefono numeris, el. pašto adresas).
Daugiau informacijos galima rasti įmonės Privatumo politikoje adresu www.vandenys.lt
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